
24/3/2025
FUNCIONES VECTORIALES DE UNA VARIABE + CURVAS

METE

* Ejercicio 1 = Analizar existencia de los límites

a 11 sentul, ru.
IMI

sentul, 11,Jul

lim
M

sentul
IMI =

=/ii.

Eso, sentir =,

limp- sentul = -1
→

∄!: saintn
⇒ ∄ lim

no (saint, ru)
1mi

③ Ly e"-1

n • m²/ = (II

him. e" = 1

en"-1, 11. m²)

◦ 11, m² = 0en-1
- Eso

↳ O

→ O

1

L' 4

=/1,0)

⑥ 11o tsen/¾), attlultl) = (fin, + sent:), 1ns.

4

•  y/'+ talit) = 4

+ teult)) = 10,4)

• fin, tsen/?
O D

- O

ptértídica [0,17
O

25/3 + GRAFICAR

* Ejercicio 2 = Analizar continuidad, Determinar si Img es curva , Hallar expr cartesiana de conj 1mg.

⑨ g- [0,11C IR → IR/Flt) = 14th , g, = t get

◦ continuidad

81 continue en intervalo [0,11 y g, contina en [0,11 por lo que 5 continue en [0,11

◦ Det curva ¿cuándo es cura?

Función vectorial de una sola var (t)

↳ imagen unidimensional
L

Derivada #O para todo dominio

Continua

¿Es curva?

8=4,14, 5'/1,2T)

es contina en [0,17

g' 11,2T)#O ∀ te [0,11 → cuna regular

J es inyectiva en te [0,11 • carne simple

Conjunto imagen = {14+4/teto, 17}

Hallar el conjunto {K, 4) /4=12...



⑥ g = [0,11C IR → 12/7/e) = (1-1,11-+5)

◦ Hallar continuidad

. 81=1-t 92=(1-1)"

9, = 1- t > continua ∀ LE [0,11

→ continua ∀ TE [0,1182=11-112
5 cantina en [0,1]

◦ Determinar si es curva

→ J continua en [0,11

→ J"=/-1, 2+-2170 #TE curva regular

- No hay puntos reptidos → urna simple

Cong imagen = {(1- t, (1-+12) /TE [0,11

c
=/R-R/91×1- IX. 2×+1) 9,-× 92=2×+1

◦ Continuidad

J, = ✗ continue HXEIR

92 = 2×+1 continua#✗ EIR
continua

• Det curva

J contra en R

J' 11, 2) ≠ o * ✗ air → curva reg.

no hay puntos rep → cuna simple

C, = {k, axtil/✗ AIR}

① 5- [0,71C IR → 112/8 (t)-12 colt), 3 seult))

◦ continuidad

91=29 (t) 92=3 surf)

Y, → contra * TETO, TII

la cantina ∀ TECO, TI
¿cont.#teta, 11

◦ Det curva G = {12cal), 3seult))/TELON

⑤ contra * TECQTI] curva regular

JE 1- 2 sutil, 3 colt)) ≠ ♂ ∀ te [O, MI

① F- R-IR/glet =/corte), su (t), 31)

◦ Continuidad

g, (t) = colt) galt)-sen (t) 9ft/⇒ t

8, contine Ht EIR

a contra HT EIR

Ss continua * TER

g cont HEIR

◦ Determinar curva

Y cantina en R

J' It) =/-sent, cort, 3) + 0 ∀ + EIR

no tiene punto repetido → curva simple

Curva regular



⑤ g'= IR → IR/5H)-It-1,2T,-41)

◦ Continuidad

9, (e) =L-1 > continue HEIR

Salt)-2t → continettEIR

9,/t)-t.tl → continua#EIR

Cortina
Ht EIR

◦ Determinar curva

> ¡continua en IR

→ 541, 2,11 ≠ ♂#ter
↗ curva regular

⑧ ◦
y = [0,2171-7 123/5 (t) = la sentt), 2 con (t), 4- hartt))

◦ Continuidad

8, It/= Iseult , cont * te [0,2T]

82 (t) = 2corlt/→ cont * te [0,211

9, (t) = 4- 4 colt) → cont#te [0,2¢]

¡cont
* TE [0,24]

◦ Determinar cura

↑ contine #TE [0,217

§'=/darle),-Iseult), 4+4 seult)) ≠♂ ∀ te EO, 2T]

61=11×14,7) /

* Ejercicio 3 = Dado los conjuntos, expresar paramétricamente mediante ec vectorial

e indicar si parametrización es una curva

Q PUNTOS DE IR

9 4=12 51×1=1×1×2) es una curva

92

Det en intervalo R
continue en int IR

4+21=4 → 4=4-2X → § = /X, 4- 2X). > • 0<4-2×12 → 22 ✗ ≥ 1

curva J = (X, 4-2×1 / ✗ E [1,21

a ✗ 2+42=9

♂ (t) = (3o, (t), 3 sentt)), te [0,2M)
Curva circunferencia
↳ continua [0,2T), inyectiva

⑨ ✗ 4=1 4=1 g (t) =/t, ½) Dom teta, o) U (0,0+1 → No es cure, discontina Flt) ento

⅓ ✗ 742=9 ✗ ≥ 0

gráficamente ¿H) = 13 senle), 3 colt)), te [O, T]

510) =/0,3) curva

8/½ =/3.0)

5 (4) =/0,-3)

3

definida en TELO, MI

cantina 5/t) en To, TI

27/3



✗ 2+2×+4224 = 2 , 441

✗ 42.1×+1-1 + 42-2.4+1-1=2

✗ + 1) 2- 1 + /4- 1) 2-1=2

814 = la colt)-1, aseult/+ 1) , tetr.at)

⑨

→ Completar
cuadrados

1×+112+14-112=4

circunferencia → C. = (-1, 1)
5=2

4=1

- definida en conjunto
- cont, na en [0,2T)

9×2+442=36 ⇒ IE + 4312=1 ⇒ #+ 42=1 'elipse 9=2

↳ b. =3

g- (t) = /2 con/t), 3 seult)), te [0,2T)

b
PUNTOS DE IR?

b, 4=42, ✗ +7=4, ZO

4=+2
✗ + z y

ZEO

Z-✗ 2
4=12

ZEO

¿4) = It, t.tt) ⇒

LEE,17

- def intervalo
- continua #te [0,17

E- to
+ It-Do

[Tio ⊖

↑
+
t-120

TE:" + ≤
+ ≥ 1

∅
[ 111

≤ ocurva Flt)

② ✗ +4=5,7×442

Z = ✗ 442
✗ +4=5 → 4=5-X

Z = ✗ 2+15-Xp

4=5-✗
Z = ✗ 452-10×4×2

= 2×2-10×+25

¡4) = It, 5- t, 2+210++25)

Dom § ER , ¿continua en talk

⑬ ✗ 742=4, 4+27=2

✗ 442=4
y +27=2 >

 ¿E- 275=4 1×1=4-12-2712
4=2.-27

estudiar

✗ = 4-12-2712 si ✗ 20

✗ LO✗ =-4+12-2712 si

Flt) = 1×1+1,2-21, t)

A

estudiar continuidad en t-o 41=2

- =D7=4

✗ 442=4
4+27=2

/zart, a sent,. 1- seultl)

> Z = 2- 4 = 1-Isent
2

TELO, 2T)

↑ contra



DERIVADA FUNCIÓN VECTORIAL ⇒ RECTA TG Y PLANO NORMAL

* Ejercicio 4 = calcular derivadas

⑨ 5101 si Flt) =/2 sent, t cost), + EIR ⇒ ¿ 4) = /2cm/t), cont -+ sent)

510) =/acolo), con 10)- osenlo)) = 12,1)

⑤ ♂/o) si IH-{(serlie), Let) si + ⇒

11,2) si 1=0

♂ ' (O) = plim, 10th-♂/o)
h

♂, = sunt
L

⇒ = 2et

• lim o, 10th)- 51o) =
hoo

sen/0th)
0th

1

5101 = Limo

↗

senth)
h

h

→ °

1 = lim (sen h- h

hto
141

= Lino

h

8º

senth)-h

lin
hao

lim
two

corthl-1=11. -senthl -O
42 2h

O
2

◦ limo 91h4- orlo/= Limo ze"- 2º =p, 2 e". = 2

Esoh

L'Hop

1

8101=10,2)

h htTI -TI
= fino sentathtt)) - 2

⑥ ¿ " (T), si 5ft) = (seg!;), con It/2) / con TEIR-253, 51+1=12,0)

814th)-81T)
=

81=54!# gecorlth)

gli)- 18,4T), 8a'/ti))

fino semkhtar
) 2h

i h h

h

¥.
42

→ O

• con' incremental g, ' (T) = lim
hao

LU

sen/24+251)-024 - lim
hito

2 Con (24+4

2

◦ 2""

- 2 = hlamo
O

- 4s en/24+2")
2

= lim
hto

→ sentahtz 1) = O

⇒ coc increm gilt) = lim 817th)-f↗a/a) = fin, con (E) = Ling-sen (TE). ½ =-½
hoo h

e

→ O

§' 4) = 10,-11



⑥ ♂ 1o) si TIX =
✗ , ✗ 2) si ✗ 20

K, ✗ 41) SI ✗ LO

• chequear continuidad en ✗ =D

⇒ 810) = 10,0) → ∃ 510)

⇒ lim  (x) = 11,1941, 5W) =

♂" lo/= / 0,101,5101)

- ✗

82 = ✗ 2 si

✗ TI SI ✗ CO

O

✗ → o

¥70.41-fi.

 7. E) =

✗ =D

limo,

Eso-

 = 0

✗ 41 = 1

 m.FM = 10,0)

 1. EN-10,1)

☒ Limo Ix)
∄ Ling TIN → como no existe límite. JIN no en contra

en 810) y por lo tanto no es derivable ∄ ♂/0)

* Ejercicio 5 C curva, param ♂ (t) = IR cos It), Rsenltl), te [0,2T) , RIO

hallar rect tg en 8H41 > Graf curva, tg y sentido de recorrido

◦ hallar a#)

o'It) = 1- Rsenlt), R cost)

6171 = 1- R sen/¼), Ros (¼)) = 1- RIE

◦ Armar ec rectty o/El

 = ✗ HE E) +

RE/

◦ hallar 61#→ IRE
Z

, REE)

RE, REA) ⇒ ec rectty o/¼) R

1¥

* Ejercicio 6 8H = /cos (t), sentt)), te [0,2T) . Hallar puntos
IX. 4)

donde rectty // ✗ +24=1

◦ Hallar parametrización recta ✗ +24=1

✗ +24=1, ⇒ 4=1-1 ⇒ FIN =/×,  = ✗ 1, ½ + /0,1), ✗ Elk

Ec parametizada
de la recta

• Hallar a" H)

⇐ " (t) = 1- senttl, colt))

• Hallar t / o" 4) = 11, ½)

EH- f- sutil, colt)) =

- sen (t) = 1 L o v t-T
p

t 0,47 rad

11, ½) ⇒ puede ser un múltiplo de /1. ½)

rector director

T' 4) =

con It) = ½ ⇒

- sentt), colt) 1=1/2,-1)

- sentt) = 21

con H =-✗ ⇒ -cost = a

sen f) = 2 colt)

d =-Colt)

sent) = Ay (t) = 2
Colt)

4- arctank)

tiarctantl + TI
1

recordar circulo trigonométrico

los puntos son =

614/tartan la
✓

tartan la/+ ↑



* Ejercicio 7 8H =/t", 13+1, t?-1) , te [1,4]

⑨ Hallar reitty y plano normal en 149,7)

◦ Hallar ten 14.9.71

t² = 4 1=2 41=-2 ♂'/f) = (21,3+2,3+2)
£+1 = 9 + y==22
13-1=7  ' (2) = 14, 12, 12)

⑥ Hallar módulo vetty o' (ta), Tko)-14,971

⇒

• Hallar ♂/t)

• recta tg = 111,3, 3) + 14,9, 7)

• plano normal

N =/1,3, 3) .

11,3, 3) [(×, y, z) - 14, 9,717=0

11 ♂"/2111 = 1114,12, 12111 = ✓ 4717+122 = 459

⑨ Verificar curva es plana

↳ los vet Ag def en [1,2] pertenecen al plomo

↳ Hallar el plano y verificar si aplica para ec curva

→ Hallar dos vectores tangente ◦ Hallar  plano de la curva

6"111 = 12,3, 3) Ñ= 12,3, 3) ×/1,3, 3) =

o" (2) = (4, 12,12) ⇒ 11, 3,31

L Jk
233
133

= í lo)-j (3) + k (3)

= 10,-3, 3) ⇒ (o,-1, 1)

10,-1, 1) [1×14,7)-11, 2,0/1=0

⇒

° Ec plano =

7- 4+2=0 4-7=2

◦ Verificar si es curva está en plano

+3+1)-(+3-1) = +3+1-+3+1=2 ✓
↗ curva en plano

I Hallar intersección de C con ecuación 4+7=2

✗ = t2 It? 1) + (+3-1) = 2
y = till
7=+3-1 213=2 ⇒ [⇒ ⇒ [=p

① Hallar puntos C / reitty ⟂ plane ✗ +94+37=0

Nplano → A /1,3, 9) , ✗ EIR → la Ñ es ortog al plano

◦ Hallarte /Elt) = 111,3, 9)

2t = ✗ t = Ed
312 = 31 ⇒ ⇐
3+2 = 91 E = 3A

[=
CNT =

• hallar punto de intersecón

♂ (1) = 11, 2,0)

1=0 1 1=0

no existen
puntos, TE [1,47

que tenga recta tg ortogonal
al plano ✗ +94+37=0



30/3/25 * Ejercicio 8  = kit), te [-1,87

⑨ Gráfico IR . 4=3 ✗ , ✗ EL-1,81

41-11=-1

4101=0

y/e) = 1

⑤ Hallar tangente y normal en 11,1)

◦ Hallar t / -11,1)

+ = ◦ Hallar  'It)
> + =, → El

 H) = 11, ^ "

◦ Hallar vectortg
⇒ Hallar recta Ag

⅔ E

⇒ Hallar vector normal → EL 11, ⅓)

Kin)/1. ⅓)-0
✗ = ⅓
Y =-1✗ +34=0 ⇒

* ti =/1. ⅓)
, = A/1,1/+11,1) , SER

 = /⅓,-1) ⇒ recta normal = % = MI?,-1) + 11,1) , MEIR

① Determinar recta Ag en 10,0)

" 101=11. ⅓, ½

↳

> TIO

en esta ∄  to)
parametrización

no admite Ag en 10,0)

⑥  tus.nl ME [1,27

 '101 = 13.02, 1) = 10,1) ⇒ como ∃  10) #♂

admite recta tg en/0,0)

recta tg en 10,0) = r (1) = 110,11 , DEIR

* Ejercicio 9 = / Es cortt), E sent)), terr

8 (t) Sea 8H) pos
-g' (t) vel

 " (t) a cel

por 5H) = /Ecos HI, Iseult)) vel j'/t) = 1- Esenle), V5 cost)) acel ¿ "It) = f- Ecosle),-Iseult))

⑨ Cola y graf ♂ y ♂ cuando -Flt)-11,2)

◦ Hallar + cuando 5H) = (1,2) go función periódica

+ la-arcos 1%11 K, K EN

⊕-aresen/⇐
Ecos (t) = 1
Esenlt) = 2 ⇒

t = arcos

t = arsen
E

⇔
2) + K, KEIN

+ = arcos /f) = aresen/E)

pero periódicamente sólo coincide
en primer cuadrante

↳ + = arca/f) + 251k, KEIN

= arasen/÷) + 211k, "EN
◦ Hallar y ♂

E- 5/arco/f) ) = 1-2,11 F- g"larco/Es//=-2,-1 • GRÁFICO (MCV)

B

✗

Ñ
• Iconst y ♂ const

Iseult)El-✓

Ill =

Escort 17 = V5/serilt/+ cont 1) = Es Msi

f- Escort/17/-Essen 1+112= 5/con 4) + sentt)) = EMS

modjistarte,
lo que cambie
y la dirección

del vertía



* Ejercicio 10 = Hallar parametrización regular de curva , y recta tg en punto indicado

↗ recta tg a cura en A = 111, 1,2/+11,3, 3)
⑨ y = 4- ✗ , 7=4-  , D= 11,3, 3)

param ¿(t) = ft, 4- t, 4- E) ⇒ 541=11, 1,21) ⇒ 5411=11,1, 2)

③ ✗ 44472 = 2, Z-Eye , D=/0,111)

✗ 442+11×442/2=2 7270

✗ 4421×2+42=2

21×444=2 ⇒ ✗ 442=1

814 = (colt), seult), 1)

/-sen HI, coskl, 0)

◦ parametización

◦ derivada g- ' (t) =
E- F- 1

• Hallar + / 5H = 10,1, 1)

Colt) = 0

sentt/= 1

1 = 1

⇒ + = ½ +27k, KEIR

TE)-l-sen 1¥, coil:), 01 = 1-1,90)

• recta tg a A = 1/-110,01+(0,1/1)

⑨ 2- = ✗ +42 1 ✗ = 42 , A-4,2, 8)

⇒ parametrización 8H)-1171,2+4

THI = lat, 1. 4)

Z = 242

✗ = 42

◦ Hallar ♂'/2)

F" (a) =/4, 1,8)

rectatg.in = µ 14,1, 8) + 14,218), MEIR

① ✗ 442+72=6 , 7=+2+42 , D= (1/1,2)

✗ 742+72=6
Z = ✗ 442 ⇒

✗ 4471×+42/2=6 ≠ ✗ 742 + 1×7442=6
Z = ✗ 742

✗ 4
✗ 742 + 1×7442=6

47 ✗ "+ 2×242+44=6

2×42+
①

✗ 4×2 +

a"

4442=6
= ✗ ²

b- ya

+ a + Lab + 675=6
5 con/t) + ro sentK I/rotokkrósult)? 6

ti (cont) + sentt)) + Iro"/with + señtt//2=6

to' + Ir. 2) "= 6

Vitro" -6=0

92+9-6=0

01=52

"1192=-1+-
9, = 2

1741-6) = 92=-3 4)
2

9, = roz =L

Iro/= E
pro-r

to =-E Ixtero > o

Tarom 8H) = (Ecole), Escultl, (E con lt) + E sen/4) 2)

8H =/Earth, Escultl, 2)

derivada § 4) =/-Escultl, Eco (t), o)

⇒ Recta 1g en A → 8H =D, + = ¥ 1451er (F) -E

8" 1¥)-f- EE, EE, a) = fe, no)

recta y = FIN = a ti, 1,0/+11,1, 2)



* Ejercicio 11

⑨ 2- = ✗ "+ ✗ 43+12 , ☒ = 1

Z- "+ ✗ 43+12 ⇒

✗ = 1

7=43+13
✗ =p

⇒ parametiraón = 5H = (1,4+3+13)

§" 4) = 10, 1, 3+2)

EEE.

◦ Hallar t cuando Flt) = 11,-2,5) ⇒

◦ Hallar §'1- 2) = 10,1, 12)

◦ Ecuación recta Ag en 11,-2,5) ⇒ FIX) = 1/0, 1,1 2) + 11,-2,5) , SERT

◦ Hallar 1 cuando FLA) intersecciona a 4=1

4=1-2=1 → ✗ =3

+ =-2

✗ positivo porque Y es
creciente

◦ Hallar punto F (3) = 10, 3,36/+11,-2,5) = 11,1, 41)

la abeja corta al plano 4=1

11,1, 41)en el punto

⑤ FH) = (t-sen (t), 1- cost)), + EIR

→ velocidad = F' (t) = 11-cost), seult))

aceleración = F "It) = Iseult), cost))

◦ hallar máxima velocidad (rapidez)
|

d

> función rapidez = 8ft/ = ✓ /1- corte 1) ⅔ sen' (t)

→ fincón modulo acel - L/t) = ✓ Colt/+ sent) = 1

g'/e) = 1- cortftsent = OX 1122 cort + cort + sen-t) ±

=
1

* ((2- acost)") = ½/2- zartf. asent = sentir
2- 201 (t)

• hallar ± cuando g '1+1=0

git) = seult) sentt) = o

> extremo rel. ITI

2- 2coilt)

+ ≠ otatik

t-o ✓ + =

& Dom

chequear máximo o mínimo

/ alta paje, skip)

8 (1) =

8101=

2- 2011T)

12-2 con 10))-

max vel= 2

→ min vel
rapidez

máxima
1511=2

mod aceleración
constante

1051=1



② - partícula se mueve en 42=24

rapidez constante 5 m/s

E- Y

Flt/= /Et? t)

◦ hallar velocidad  (t) = Flt)

Tlt/= FH) = t, 1)

◦ hallar t cuando pasa por 12,2) → Flt)-12,2)

FH) = 11+2, t) = 12,21

12=4 1=2 Vt =-2
1=2
-

1=2

/ EH/= V24, = 5s] ↗ En/s

◦ hallar otra parametrización

PHI = It. 1) = t' (t, 1)

/Flt)/ = ✓ 1+77#F- ✓ +4++1 =#✓ tu =L VI ⇒ mis → + 5

TH) = tilt, 1) = Ey, It, 1)

:#

+ +1

hallar  (a) = 5
s

2, 1) =


